

2024年福建省侨务政策法规培训班在福州开班

本报讯 4月17日,福建省侨务政策法规培训班在福建省社会主义学院开班。来自我省各设区市委统战部、平潭综合实验区外侨办的侨政科(处)长以及46个重点县(市、区)委统战部涉侨政务业务骨干参加了培训。省委统战部副部长、省侨办主任肖华鑫出席并作开班动员讲话,省社会主义学院副院长马建荣出席了开班式。肖华鑫在开班式上要求,各级统战

侨务干部要认真学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述和重要指示批示精神,认真落实全省统战部长会议的部署要求,适应新时代侨务工作的新形势新任务新要求,系统学习涉侨政策法规,多钻研思考,多交流研讨,切实增强运用政策法规解决问题的能力。要立足本职岗位,聚焦主责主业,创新工作方式,着力提升为侨服务精细化水平,当好海外侨胞和归侨侨眷的贴

心人。

培训期间,学员们还围绕优化为侨服务、解决涉侨政务服务疑难问题等方面进行了深入交流探讨。大家纷纷表示,通过培训班的学习,加深了对侨务政策法规的理解,增强了业务能力。今后,将自觉把学习成果转化为谋划工作的新思路新办法,广泛运用于为侨服务新实践,切实有效地维护侨胞的合法权益。(闽同心)

(上接第一版)德国连续49年是中国在欧洲最大贸易伙伴;中国连续8年保持德国全球最大贸易伙伴地位;据德方统计,2023年德对华投资再创历史新高……一系列数据,充分体现了两国互利合作的韧性和活力。

近年来,随着中德两国各自发展和国际形势变化,中德务实合作中也面临一些新情况、新问题。如何看待?习近平主席在会见中的论述高屋建瓴——

“中德互利合作不是‘风险’,而是双方关系稳定的保障、开创未来的机遇”“无论是机械制造、汽车等传统领域,还是绿色转型、数字化、人工智能等新兴领域,两国都有合作共赢的巨大潜力亟待挖掘”“坚持以市场眼光和全球视野,从经济规律出发,客观、辩证看待产能问题,多探讨合作”……

“机遇”“潜力”“合作”等关键词充分表明,在中方看来,新形势下中德互利共赢的空间不是更小了,而是更大了。中国式现代化和高质量发展的不断推进,不仅造福中国人民,也将给包括德国在内的世界各国带来更多发展机遇。

朔尔茨总理此次访华,环境、农业、交通3名内阁部长同行,重量级企业家组成的经济代表团随访,先后访问重庆、上海、北京,体现出德国经济界深化对华交往与合作的普遍意愿。

“亲身感受到中国经济发展近年来取得的巨大成就,对德中两国企业界的紧密良好合作印象深刻”“德方愿同中方继续加强两国关系,深化各领域双边对话与合作”,在同习近平主席的会见中,朔尔茨总理表示。

三是“视野宏阔”。

中国,全球最大发展中国家,世界第二大经济体;德国,欧盟重要成员国,世界第三大经济体。这样的体量和分量,使得巩固和发展中德关系的意义超越了双边关系范畴,对亚欧大陆乃至整个世界都有重要影响。

解决人类社会面临的种种风险挑战,都离不开大国合作。“中德应该独立自主开展多边领域协作,推动国际社会用实际行动更好应对气候变化、发展不平衡、地区冲突等全球性挑战,为世界的平衡稳定作出更多贡献。”习近平主席的讲话,彰显了一位大国领导人的视野与担当。

推动早日和平解决乌克兰危机,习近平主席在会见中提出把握“四要四不要”原则。双方表示,中德都致力于遵守联合国宪章宗旨和原则,反对使用核武器或攻击和平核设施,妥善解决国际粮食安全等问题,遵守国际人道主义法。双方还在巴以冲突等问题上达成共识。

去年底召开的中央外事工作会议,提出了“平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化”两大主张。在同朔尔茨总理的会见中,习近平主席指出,“中德在世界多极化问题上有不少共通之处”“都支持自由贸易和经济全球化”,显示着中德合作的显著时代意义和重要战略价值。

中德携手合作,完全可以彼此成就。漫步钓鱼台,中德领导人就一系列重大议题深入交流,为两国各领域合作注入新动力,也向世界释放了积极信号。(来源:新华社)

福建省中华文化学院书画院在福州成立

本报讯 4月13日,福建省中华文化学院在福州举行福建省中华文化学院书画院成立座谈会暨首届书画笔会。省委统战部部务会议成员、省社会主义学院党组书记章正祥出席会议并讲话,他希望省中华文化学院书画

院要牢牢把握正确政治方向,弘扬时代主旋律;要充分发挥优势作用,积极开展对外文化交流;要坚持守正创新,推动创作更多新时代精品力作。

省中华文化学院副院长马建荣主持会议。来自全省各地优秀书画

家,省委统战部、省中华文化学院相关处室负责同志等参加。会上,省中华文化学院书画院聘请了一批优秀书画家作为研究员,并举办了书画笔会活动。

(闽同心)

福建欧美同学会举办新老班子经验交流分享活动

本报讯 4月10日下午,福建欧美同学会第七届、八届理事会新老班子“传帮带”经验交流分享活动在榕举行,第七届理事会离任领导及新一届理事会领导代表参会。省委统战部副部长王宁出席并讲话。

心支持留学人员工作。黄爱民、高一鹏、郭延松和潘晨辉等新一届领导班子表示要继承弘扬好优良传统,不断融通中外特色优势,推动国际人才交流,为新福建建设广泛凝聚留学人员智慧和力量。

王宁充分肯定第七届理事会的工作成效,希望新一届班子要深入学习贯彻习近平总书记致欧美同学会成立110周年贺信精神和习近平总书记关于做好留学人员工作的重要论述,做

做实思想政治引领主责主业,团结带领广大留学人员把握大势、服务大局,聚焦实施新时代民营经济强省战略、建设两岸融合发展示范区、推进高质量发展,守正创新、团结奋进,把爱国之情、强国之志、报国之行统一起来,更好发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,为奋力谱写中国式现代化福建篇章作出更大贡献。

(闽同心)

1500余所院校代表齐聚福州共话高校“三融”发展

本报讯 4月15日,第61届中国高等教育博览会在福州海峡会展中心举行。中国高等教育学会、福建省人民政府、福州市人民政府等领导以及来自上海交通大学、天津大学、南开大学、中国地质大学、福州大学、澳门城市大学、世新大学、台湾艺术大学、东吴大学、辅仁大学的嘉宾参加开幕式。

展示和学术活动两大主体部分。展览展示面积达12万余平方米,参会院校1500余所,线下参观观众10余万人次。参展企业超千家,参会企业6000余家,涵盖人工智能系统、AI芯片、智慧实验室和智慧教育等多个领域。

其中,两岸融合发展成果展专区集中体现闽台高校融合成果、福建高校改革发展成果和两岸青年文化交流成果。闽台高校融合成果展区展示了43所福建高校与89所台湾高校在人才培

养、科技创新、就业创业等方面交流融合成果。福建高校改革发展成果展区主要围绕人才培养、科学研究、文化传承创新、国际交流合作等内容,全方位、立体化展示福建省67所高校的办学成果和特色。两岸青年文化交流成果展区围绕两岸优秀青年融合发展、人才培养、成果转化、社会服务、文化传播上的成果和特色,集中展示海峡两岸暨港澳青年以赛交友,以赛促融的融合发展成果。(陆秋明)



华侨大学华文学院举办东南亚泼水节

4月12日,华侨大学华文学院“美美与共 和而不同”2024年东南亚泼水节在厦门举行。来自泰国、老挝、缅甸、柬埔寨等东南亚国家留学生身着传统服装,与其他国家学生一同庆祝东南亚佛历新年泼水节。

活动在别具特色的东南亚传统游行仪式中拉开序幕(如图)。此后,特色泰拳表演、泰国群舞《河的对岸》、老挝群舞《迎接新年的到来》、现代舞快闪……东南亚留学生带来了精彩的传统艺术表演。随后,在欢乐喜庆的音乐中,肤色各异的留学生拿着水盆、水桶、玩具水枪等工具,相互泼洒,以此表达对彼此的美好祝福。(林志杰)

